

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 18 июля 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
18.07.2018 Проводник поезда из Красноярска утонул во время рабочего рейса в Адлер.....	4
18.07.2018 В Саратове в результате падения башенного крана пострадал рабочий .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
18.07.2018 Охранников стадиона на ЧМ оставили без зарплаты (Нижний Новгород).....	4
18.07.2018 Задолженность по зарплате в Иркутской области в I полугодии сократилась в 3 раза.....	5
17.07.2018 Работникам Ржевского завода в ближайшие месяцы вернут все долги по зарплате - губернатор .....	5
17.07.2018 Росстат зафиксировал сокращение долгов по зарплате в России.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
18.07.2018 Кировские профсоюзы потребовали снять пенсионную реформу с обсуждения в Госдуме	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
18.07.2018 Приморские компании хотят заменить рабочих из КНДР индийскими из-за санкций ООН.....	7
А.Л. КУДРИН	7
18.07.2018 Счетная палата назвала слабые места пенсионной реформы .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
17.07.2018 Минтруд предлагает увеличить прожиточный минимум за II квартал 2018 г. до 10,444тыс. руб. ....	8
17.07.2018 Работодателей в РФ собрались обязать платить страховые взносы за мигрантов .....	9
17.07.2018 Повышение пенсионного возраста не коснется мам, воспитавших пятерых детей -Топилин .....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
17.07.2018 Роструд планирует создать опции для пенсионеров в общероссийской базе вакансий.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
18.07.2018 Монтажное управление в Ханты-Мансийском АО задолжало своим работникам более 47 млн рублей (Проверка ГИТ) .....	11
18.07.2018 В Кузбассе проверят всех работодателей на специальную оценку условий труда (Кемеровская область).....	11



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12

18.07.2018 Из-за повышения пенсионного возраста до 2034 года на рынок труда РФ выйдет около 10 млн человек.....	12
18.07.2018 Пенсионный законопроект примут в первом чтении без спецпостановления о направлениях его доработки - источник в Госдуме.....	13
18.07.2018 Госдума приняла в первом чтении проект о выходном дне для диспансеризации .....	14
17.07.2018 В Госдуме призвали защитить молодежь от безработицы .....	15
17.07.2018 В ЕР предложили стимулировать принятие на работу сотрудников предпенсионного возраста.....	15
17.07.2018 Педагоги, врачи и исполнители на духовых инструментах просят сохранить им досрочные пенсии.....	16
17.07.2018 Депутаты Юга РФ предлагают предусмотреть гарантии трудоустройства для старшего поколения.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.07.2018

### Проводник поезда из Красноярска утонул во время рабочего рейса в Адлер

С 19-летним Евгением Ивановым\*, проводником поезда Красноярск – Адлер, 15 июля на море приключилась беда: парень утонул. Об этом сообщила его мать в соцсетях. Известно, что Евгений по прибытию в город отправился вместе с приятелем искупаться, плавал, по словам мамы, недалеко от волнореза. Друг заметил, что Евгения захлестнуло волной. На поверхности воды он так и не появился. Тело парня пока не найдено.

Известно, что для Евгения это была первая командировка в качестве проводника.

- Когда поезд прибывает на конечную станцию, и смена проводника оканчивается, до следующей смены у него есть свободное время. Конечно, никто не обязывает проводника сидеть в вагоне, для того, чтобы выйти в город, он должен подойти к начальнику поезда, отметить в журнале и ознакомиться с инструкцией о безопасном поведении, - пояснили в пресс-службе Красноярской железной дороги. – Внутренними служебными документами Федеральной пассажирской компании, где трудоустроены проводники, запрещается купание. Это как раз связано с тем, что человек может подвергаться риску на рабочем месте. То есть гулять по городу проводникам разрешается, а купаться категорически – нет. Что касается иных обстоятельств происшествия, они выяснятся, когда поездная бригада прибудет в Красноярск.

<https://www.krsk.kp.ru/online/news/3176917/>

18.07.2018

### В Саратове в результате падения башенного крана пострадал рабочий

Несчастный случай произошел на Пятой Дачной. Как сообщает портал "ЧП-Саратов", в результате падения автокрана госпитализирован работавший на нем мужчина. По предварительной информации, причиной стал неустойчивый грунт, на который были выставлены гидравлические опоры. В результате спецтранспорт завалился на кирпичное строение.

Пострадал 56-летний работник автокрана. Его с различными травмами госпитализировали сотрудники "Центра медицины катастроф" в лечебное учреждение.

<https://www.krsk.kp.ru/online/news/3176917/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.07.2018

### Охранников стадиона на ЧМ оставили без зарплаты (Нижний Новгород)

Охранникам не выдали зарплату за работу на Чемпионате Мира по футболу.

Около 20 мужчин, которые работали на стадионе "Нижний Новгород" в период проведения ЧМ-2018, оставили без зарплаты. Среди них есть петербуржцы. Об этом сообщает "Новая газета".



По словам пострадавших работников, изначально условия работы оставляли желать лучшего. Их поселили на стадионе в комнатах, спать приходилось на скамейках или сдвинутых стульях, душа не было, а работали по 18 часов.

В результате, мужчин оставили без зарплаты. Петербуржцам, которым "повезло" чуть больше, вернулись домой. А остальные с 10 июля находятся в Нижнем Новгороде на вокзале, так как денег вернуться в свои регионы у них нет.

Согласно информации охранников, их наняло на работу ООО "ОО АС Кобра", но бейджи были от ФГУП "Охрана".

[https://piter.tv/event/SMI\\_Vos\\_merih\\_ohrannikov\\_iz\\_Peterburga\\_ostavili\\_bez\\_zarplati\\_za\\_rabotu\\_n\\_a\\_ChM\\_2018/](https://piter.tv/event/SMI_Vos_merih_ohrannikov_iz_Peterburga_ostavili_bez_zarplati_za_rabotu_n_a_ChM_2018/)

18.07.2018

**Задолженность по зарплате в Иркутской области в I полугодии сократилась в 3 раза**

**Задолженность по заработной плате** в Иркутской области с начала 2018 года сократилась в 3,1 раза, сообщила пресс-служба правительства региона.

"Просроченная задолженность по зарплате на 1 июля 2018 года сократилась с 23,4 млн рублей до 7,6 млн рублей", - говорится в сообщении.

Как отмечается, сейчас основная часть задолженности - 75,6% (5,7 млн рублей) - приходится на три организации, находящиеся в различных процедурах банкротства, еще 24,4% задолженности (1,8 млн рублей) - на четыре работающие компании.

По данным властей, большая часть просроченной задолженности приходится на компании из сферы здравоохранения и социальных услуг (37,8%), транспорта (20,4%), коммунальных услуг (17,4%).

"На одного работника в среднем приходится 30 тыс. рублей неполученной зарплаты. Причиной долгов является отсутствие у организаций собственных средств", - отмечается в сообщении.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/special.asp?sec=1737&id=950687>

17.07.2018

**Работникам Ржевского завода в ближайшие месяцы вернут все долги по зарплате** -губернатор

Работники Ржевского краностроительного завода в ближайшие месяцы в полном объеме получат **зарплатную плату**, **задолженность** по которой составляет около 90 млн рублей, сообщил во вторник ТАСС губернатор Тверской области Игорь Руденя.

"Задолженность гасится и предыдущими владельцами, и инвестором, который пришел. Переговоры находятся на финальной стадии...Мы надеемся, что в ближайшие несколько месяцев эта задолженность будет погашена полностью", - сказал он.

По словам главы региона, большинство работников, которым задолжало предприятие, уже уволились. "Владельцы бизнеса, которые допустили такую задолженность, готовы идти на сотрудничество, готовы погасить ее, но только после того, как оформят отношения с новым инвестором. Осложняется дело тем, что там несколько акционеров, и один из них постоянно проживает за рубежом", - уточнил губернатор.



Ранее сообщалось, что работникам Ржевского краностроительного завода в июне выплатили 3 млн рублей **долгов по зарплате**. Правительство Тверской области согласовывает ключевые позиции инвестиционного соглашения между собственниками ОАО "Ржевский краностроительный завод" (РКЗ) и компанией-инвестором ООО "НТС-Лидер", формируется перечень имущественных объектов предприятия, подлежащих передаче инвестору в рамках соглашения, определяется порядок и сроки этой процедуры. Сразу же после заключения сделки будет произведено погашение **задолженности по заработной плате** перед работниками предприятия в полном объеме.

Инвестор ООО "НТС-Лидер" намерен запустить на Ржевском заводе производство электросварных труб с инвестициями 2,8 млрд рублей.

ТАСС

17.07.2018

Росстат зафиксировал сокращение долгов по зарплате в России

**Задолженность по зарплате** в стране за июнь сократилась на 0,5%

Суммарная **задолженность по заработной плате** в России за июнь снизилась на 15,2 млн рублей, или на 0,5%, и составила 2,803 млрд рублей. Такие данные приводят 17 июля Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

Как сообщается, из общей суммы невыплаченной **заработной платы** 764 млн рублей (27,3%) приходится на **долги**, образовавшиеся в 2017 году, 974 млн рублей (34,7%) — образовавшиеся в 2016 году и ранее.

По состоянию на 1 июля 2018 года **задолженность по зарплате** имелась перед 45,8 тысячи человек, из которых 44% — работники обрабатывающих производств, 20% — работники строительства, 9% — сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, а также лесозаготовок, 8% — транспорта, 6% — добычи полезных ископаемых.

<https://regnum.ru/news/economy/2449754.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

18.07.2018

Кировские профсоюзы потребовали снять пенсионную реформу с обсуждения в Госдуме

Сотни жителей Кировской области приняли 16 июля участие в митинге против повышения пенсионного возраста. Организатором протестных действий выступило профсоюзное объединение региона. На акцию протеста вышли активисты всех отраслевых профсоюзных организаций города Кирова и большинства районов области, сообщает пресс-служба Федерации профсоюзных организаций.

- Что будет с безработицей среди молодежи, если рабочие места не будут высвобождаться в связи с продолжением трудовой деятельности старшего поколения? Как совместить создание трудовых мест для лиц старшего возраста с процессами автоматизации и цифровизации, которые уже сегодня приводят к **сокращениям работников**? Почему есть законопроект о повышении пенсионного возраста, но нет законопроекта о росте пенсий для нынешних пенсионеров? Что будет с пенсионными накоплениями, если по данным Росстата, мужчины в Кировской области в среднем живут до 65 лет? Как изменится пособие по безработице, которое сегодня в два раза ниже прожиточного минимума? - задал Роман Береснев главные вопросы правительству, инициирующему реформу.



Как отметили в резолюции участники митинга, для проведения такой реформы в стране нет ни демографических, ни социальных, ни экономических предпосылок. В связи с этим, активисты потребовали снять законопроект об увеличении пенсионного возраста в предложенном варианте с рассмотрения Госдумой РФ.

Ранее активисты Федерации профсоюзных организаций Кировской области пикетировали здание областного правительства.

[https://www.solidarnost.org/news/Kirovskie\\_profsoyuzy\\_potrebovali\\_snyat\\_pensionnyu\\_reformu\\_s\\_obsuzhdeniya\\_v\\_Gosdume\\_.html](https://www.solidarnost.org/news/Kirovskie_profsoyuzy_potrebovali_snyat_pensionnyu_reformu_s_obsuzhdeniya_v_Gosdume_.html)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.07.2018

Приморские компании хотят заменить рабочих из КНДР индийскими из-за санкций ООН

Компании российского Приморья, которые из-за решения Совета безопасности ООН остаются без сотрудников из Северной Кореи, обращаются для привлечения трудовой силы в генеральное консульство Индии, рассказал в интервью РИА Новости индийский генконсул Кумар Субхам.

Ранее Совбез ООН единогласно ввел новые санкции в отношении КНДР, которые значительно ограничили экспортные и импортные возможности Пхеньяна. Один из пунктов резолюции ограничивает выдачу разрешений на работу гражданам КНДР. В октябре президент России Владимир Путин подписал указ о мерах по выполнению резолюции.

"После санкций Совета безопасности ООН, в частности, в Приморском крае появилась информация о недостатке рабочей силы, связанная с возвращением рабочих в КНДР. Генеральное консульство стало получать заявки от компаний, заинтересованных в привлечении рабочих трудовых специалистов из Индии", - рассказал генконсул.

При этом Кумар Субхам отметил, что о резком увеличении интереса к работникам из Индии в связи с санкциями СБ ООН еще трудно судить.

Ранее сообщалось, что власти Приморья на 2018 год согласовали привлечение 9,3 тысячи работников из КНДР, но федеральный **Минтруд** отклонил заявку. Врио губернатора Андрей Тарасенко в январе рассказал, что власти Приморья обратились в Москву, чтобы оставить в крае около 10 тысяч рабочих из КНДР, которые уже находятся на территории региона. Позже он сказал РИА Новости, что северокорейские рабочие, которые находятся в Приморье, останутся здесь до конца года.

РИА Новости. Все Новости

## А.Л. КУДРИН

18.07.2018

Счетная палата назвала слабые места пенсионной реформы

Отзыв ведомства подписан его главой Алексеем Кудриным.

Счетная палата заявила о необходимости доработать **законопроект** о пенсионном возрасте, предложенный правительством. Отзыв ведомства подписан его главой Алексеем Кудриным, сообщает ВВС.



Так, в Счетной палате не нашли в документе расчетов, которые определяли бы взаимосвязь между повышением пенсионного возраста и созданием условий для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции. Не объясняется в документе и вопрос, при каких условиях пенсионная система будет считаться финансово устойчивой в долгосрочной перспективе, указали в СП.

Также в отзыве указывается, что в представленном **законопроекте** отсутствует прогноз изменения количества получателей пенсий. Исходя из этого, в Счетной палате указали на отсутствие данных, как изменится численность пенсионеров с учетом запланированных мер по повышению продолжительности жизни.

Во вторник, 17 июля, министр **труда** Максим Топилин заявил, что после повышения пенсионного возраста к 2024 году число пенсионеров существенно снизится - почти на 4,6 млн, или на 11%.

О планах правительства повысить пенсионный возраст с 55 до 63 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин премьер-министр Дмитрий **Медведев** объявил 14 июня. Изменения планируется проводить поэтапно, в течение переходного периода, который может стартовать уже в 2019 году и продлится до 2034-го. Как объяснял **Медведев**, необходимость повышения пенсионного возраста объясняется ситуацией с трудовыми ресурсами: число пенсионеров в стране увеличивается, а доля работающих людей уменьшается. По мнению премьера, такая ситуация может привести к «разбалансировке пенсионной системы, вплоть до того, что государство не сможет исполнять свои социальные обязательства». «Только при повышении пенсионного возраста можно обеспечить нормальный уровень жизни пенсионерам», - подчеркивал глава правительства.

Эксперты ЦСР указывали, что к 2044 году на одного пенсионера будут приходиться лишь 1,5 работающих гражданина.

В середине июня Кудрин заявлял, что пенсионная реформа в стране назрела. Само решение он назвал «выгодным для граждан», поскольку повышение пенсионного возраста позволит повысить и размер пенсий. Глава Минфина, первый вице-премьер Антон Силуанов заявлял, что индексация пенсий в 2019 году может составить 7%.

**Правительство РФ** 16 июня внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов** об изменениях в пенсионной системе, профильный комитет **Госдумы** 17 июля рекомендовал его к **рассмотрению** в первом чтении.

<http://bankir.ru/novosti/20180718/smi-scetnaa-palata-nazvala-slabye-mesta-pensionnoj-reformy-10143746/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.07.2018

Минтруд предлагает увеличить прожиточный минимум за II квартал 2018 г. до 10,444 тыс. руб.

Минтруд предлагает установить величину прожиточного минимума на душу населения во втором квартале 2018 года в РФ в размере 10,444 тыс. рублей. Таким образом, он увеличивается на 4% по сравнению с I кварталом 2018 года, следует из опубликованного во вторник проекта на портале проектов нормативных правовых актов.

В документе указывается, что прожиточный минимум на душу населения составит 10,444 тыс. рублей, для трудоспособного населения - 11,280 тыс. рублей, для пенсионеров - 8,583 тыс. рублей, а для детей - 10,390 тыс. рублей.



"Величина прожиточного минимума за II квартал 2018 г. по сравнению с I кварталом 2018 г. увеличилась на душу населения и для трудоспособного населения - на 4%, для пенсионеров - на 3,8%, для детей - на 4,3%", - говорится в пояснительной записке к проекту.

Отмечается, что причиной увеличения прожиточного минимума является рост стоимости продуктов питания на 3,8% в составе величины прожиточного минимума на душу населения. В **Минтруде** поясняют, что по сравнению с предыдущим кварталом выросли цены на картофель, капусту, морковь, лук, свеклу, яблоки, а также на сахар-песок и пшено. При этом цены на молочные и мясные продукты практически не изменились. Индекс потребительских цен (ИПЦ) во втором квартале составил 101,1% к предыдущему.

Величина прожиточного минимума используется для расчетов по поддержке отдельных групп населения, в частности для оказания соцпомощи малоимущим гражданам, выплаты ежемесячного пособия на ребенка, для выплат на третьего ребенка, расчета соцдоплат к пенсиям. Для этих целей принимается во внимание величина прожиточного минимума не в целом по России, а в каждом отдельно взятом регионе.

ТАСС

17.07.2018

Работодателей в РФ собрались обязать платить страховые взносы за мигрантов

**Минтруд** и МВД работают над **законом**, который заставит платить страховые взносы в Пенсионный фонд за гастарбайтеров

**Минтруд** и МВД России готовят **закон**, который заставит работодателей платить страховые взносы в Пенсионный фонд, Фонд обязательного медицинского страхования и Фонд социального страхования за приезжих мигрантов, оформивших патент на работу.

"Мы сейчас с МВД готовим **законопроект**, который позволит **Роструду** вести базу как уже контролеру за **трудовыми отношениями** (...), чтобы **Роструд** смотрел за теми, у кого есть патенты, и кто не платит за них взносы", - сказал **Топилин** журналистам в **Госдуме** во вторник.

По его словам, мигранты - такая же часть нелегального **рынка труда**, как и так называемый теневой сектор. Иностранцы из ближнего зарубежья работают, например, в торговле, в сельском хозяйстве, и "там, скорее всего, многие работают нелегально".

"Когда мы научимся все это считать с Налоговой службой, с Пенсионным фондом, считать и смотреть, тогда система выстроится. Мы увидим, кто работает легально, кто нелегально. Даже при наличии патента", - сказал **Топилин**.

Так министр ответил на просьбу прокомментировать, как **Минтруд** намерен обеспечить возможность пожилым россиянам получить рабочее место с учетом большого количества наемных работников из-за рубежа.

**Топилин** пояснил, что иностранцы работают в России либо в рамках квоты - разрешений на работу - либо за счет оформления патента. Квота составляет лишь порядка 178 тыс. человек, и "это никак не влияет" на глобальное состояние **рынка труда**. Однако патенты ежегодно оформляют "до миллиона, даже больше" приезжих, и это, по словам министра, уже существенно.



Глава **Минтруда** подчеркнул, что, тем не менее, патент в России в настоящий момент легализует миграционный статус приезжего, но еще не делает его работу полностью легальной. В частности, за мигрантов зачастую не платятся страховые взносы, в том числе - в Пенсионный фонд.

12 июля замминистра **труда** и социальной политики РФ Андрей **Пудов** в **Совете Федерации** заявил, что повышение пенсионного возраста может быть увязано с изменением миграционной политики, учитывая, что на **рынок труда** выйдут пожилые граждане России и им нужно предоставить приоритетное право при поиске работы.

"Действительно, у нас проблема нехватки рабочих мест либо дисбаланса ресурсов закрывалась чем? Как раз привлечением лиц из других стран. В данном случае мы создаем как раз впервые позитивную историю, когда нам привлечение уже в таком объеме не потребуется, и мы сможем реализовать, в том числе, (...) миграционную политику так, чтобы занятость была обеспечена для лиц, которые являются гражданами Российской Федерации, преимущественно", - сказал **Пудов** на заседании комитета Совфеда по социальной политике.

<http://www.interfax.ru/russia/621429>

17.07.2018

Повышение пенсионного возраста не коснется мам, воспитавших пятерых детей -Топилин

**Законопроект** об изменении пенсионной системы не коснется мам, которые воспитали пятерых детей, а также пострадавших от радиационного воздействия, заявил во вторник глава **Минтруда** Максим **Топилин** на заседании комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов**.

"**Законопроектом** не предлагается увеличивать пенсионный возраст для различных социальных категорий, для мам, которые воспитали пятерых детей, и не предполагается повышение пенсионного возраста [для тех], кто пострадал в результате различных радиационных аварий", - сказал он, представляя **законопроект** об изменении пенсионной системы.

Согласно **законопроекту**, повышение пенсионного возраста также не коснется работников, которые работают на вредных и опасных производствах.

**Правительство РФ** 16 июня внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов** об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года.

ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.07.2018

Роструд планирует создать опции для пенсионеров в общероссийской базе вакансий

Роструд РФ планирует создать опции для пенсионеров по трудуустройству в общероссийской базе вакансий "Работа в России", сказал руководитель ведомства Всеволод Вуколов на заседании в партии "Единая Россия".

"Здесь планируем ввести определенные опции для пенсионеров... По инвалидам мы уже имели такой опыт, по инвалидам мы сегодня посмотрели и выделили те предприятия, где есть вакансии, и инвалид сегодня может полностью этим пользоваться. И хотелось бы сказать, что у нас увеличилось на 50% — больше инвалидов



трудоустроили, чем в предыдущем году. Эта база у нас совершенно бесплатная, и предприниматели ей активно пользуются", — сказал Вуколов.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Процесс будет поэтапным и начнется с 2019 года.

По словам вице-премьера Татьяны Голиковой, в РФ вырабатывается комплекс мер, направленный на то, чтобы уволенные люди предпенсионного возраста "не оказались брошенными". Кроме того, будет развернут институт активных программ занятости, под которыми подразумеваются переобучение и переподготовка, а также увеличено их финансирование.

РИА Новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.07.2018

Монтажное управление в Ханты-Мансийском АО задолжало своим работникам более 47 млн рублей (Проверка ГИТ)

**Государственная инспекция труда** в Ханты-Мансийском автономном округе в ходе внеплановой проверки выявила **задолженность по заработной плате** у строительной компании АО "Монтажное управление N5" (Нягань), сообщается на сайте ведомства в среду.

Долг на сумму 47,286 млн рублей образовался перед 416 работниками компании.

"Указанная **задолженность** образовалась за четыре месяца **невыплаты заработной платы**", - говорится в сообщении.

Руководителю компании выдано предписание погасить задолженность до 1 августа.

Отмечается, что в отношении виновных сотрудников компании возбуждены административные дела по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.

Кроме того, материалы направлены в СУ СКР по ХМАО для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела по ст. 145.1 УК РФ (**невыплата заработной платы**).

Согласно системе "СПАРК-Интерфакс", АО "Монтажное управление N5" зарегистрировано в Нягани (ХМАО), занимается строительством инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения. Принадлежит физическим лицам.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=950661&sec=1671>

18.07.2018

В Кузбассе проверят всех работодателей на специальную оценку условий труда (Кемеровская область)

**Государственная инспекция труда** по Кемеровской области совместно с отделением ПФР по Кемеровской области решили проверить всех кузбасских работодателей на предмет соблюдения ими пенсионных прав граждан. До конца 2018 года они должны будут провести специальную оценку условий труда (СОУТ) на рабочих местах, которая необходима для определения вредных и (или) опасных производственных факторов.



Результаты СОУТ влияют на срок выхода человека на пенсию и его право на льготное пенсионное обеспечение.

Если работодатель решит, что это правило писано не для него, его могут, во-первых, проверить внепланово, а во-вторых - привлечь к административной ответственности. И тогда должностное лицо будет вынуждено заплатить штраф в размере до 10 тысяч рублей, а юридическое - до 80 тысяч рублей. И это за каждого работника, на рабочем месте которого не была проведена или была проведена, но с нарушениями, СОУТ.

Одним из поводов для таких серьезных мер, по мнению специалистов ОПФР по КО, стала ситуация с Итатским нефтеперерабатывающим заводом. Сотрудникам предприятия работодатель не посчитал нужным начислять льготный стаж, решив, что его производство не очень-то и вредное. Сейчас в организации проходит проверка.

<http://www.mk-kuzbass.ru/social/2018/07/18/v-kuzbasse-proveryat-vsekh-rabotodateley-na-specialnyuocenku-usloviy-truda.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.07.2018

Из-за повышения пенсионного возраста до 2034 года на **рынок труда** РФ выйдет около 10 млн человек

Согласно первым официальным оценкам правительства, число россиян, которых коснется повышение пенсионного возраста, до 2024 года составит 4,6 млн. К 2034 году эта цифра может удвоиться. Пока невозможно предсказать их перспективы на российском **рынке труда**: хотя численность трудоспособного населения в РФ будет сокращаться при росте экономики, вполне может сокращаться и число рабочих мест.

В результате пенсионной реформы к 2024 году число пенсионеров сократится на 4,6 млн, до 37,5 млн человек. Об этом во вторник в ходе заседания комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов заявил глава **Минтруда** Максим Топилин. «Если же правительство не будет повышать пенсионный возраст, то число получателей страховой пенсии через шесть лет достигнет 42,1 млн человек», — пояснил он.

Напомним, предложенный правительством вариант повышения пенсионного возраста, который должен пройти первое чтение в **Госдуме** в четверг, предполагает рост возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (с 60 лет сейчас) и до 63 лет для женщин (с 55 лет сейчас) ( подробнее см. "Ъ" от 14 июня ). **Законопроект** с этими положениями ранее уже одобрили члены комитета **Госдумы** по бюджету, по охране здоровья и по **труду**, социальной политике и делам ветеранов.

Таким образом, **Минтруд** впервые официально дал минимальную оценку числа россиян, которым придется выходить на пенсию позже в результате реформы пенсионного возраста.

По данным "Ъ", правительство оценивает количество тех из них, кто не получит пенсию уже в 2019 году, примерно в 30% (1,629 млн человек).

Можно предположить, что в целом за все 15 лет перехода к новому пенсионному возрасту с более поздним выходом на пенсию столкнется около 10 млн человек — прогноз Ростата в части прироста населения старше трудоспособного возраста (совпадает с нынешними границами пенсионного возраста) дает цифру только 5,2 млн человек, но, видимо, не учитывает тех, кто выходит на пенсию досрочно. При нынешнем уровне благосостояния и норме сбережений абсолютному большинству из них, чтобы поддержать прежний уровень жизни, придется продолжать работать, но пока не существует однозначного прогноза перспектив их **трудоустройства**.



Согласно среднему варианту прогноза численности населения РФ до 2035 года, которым располагает Росстат, с 2019 по 2034 год численность трудоспособного населения в РФ сократится примерно на 3 млн человек — с 82,2 млн до 79,4 млн. Возможно, эта оценка снизится и дальше, так как она предполагает определенную численность ежегодного прироста населения за счет долговременных мигрантов. Пока, по итогам первых месяцев 2018 года, число въезжающих в РФ может оказаться ниже этого показателя. Часть рабочих мест может освободиться и из-за роста продолжительности периода учебы для возраста 18–25 лет, который происходит во всем мире. В то же время пока невозможно предсказать, в каком объеме за это время на российском **рынке труда** будут появляться новые и сокращаться старые рабочие места. Как показывает статистика за последние годы, их численность ежегодно сокращалась в промышленности, и, хотя она одновременно росла в торговле и строительстве, тренд свелся к понижению числа рабочих мест в формальном секторе и к увеличению — в неформальном. Новые проекты правительства в сфере цифровизации госуправления могут ускорить этот процесс.

В результате можно предположить, что нынешний уровень безработицы в РФ, относительно низкий по сравнению с другими странами, может вырасти с 5% до 7–8% в ближайшие годы.

Это потребует от правительства роста расходов на пособия по безработице; впрочем, над таким **законопроектом** уже начали работать. Менее эффективными в отсутствие роста числа рабочих мест могут оказаться расходы на переобучение пожилых — ранее **Минтруд** анонсировал ежегодные траты на эти цели в размере 1,5 млрд руб.

**Коммерсантъ**

18.07.2018

Пенсионный законопроект примут в первом чтении без спецпостановления о направлениях его доработки — источник в Госдуме

**Госдума** при голосовании завтра в первом чтении за пенсионный **законопроект** не будет принимать специальное постановление с указанием норм, требующих изменения или доработки ко второму чтению, сообщил сегодня "Интерфаксу" источник в руководстве палаты.

Как сказал собеседник агентства, в **принятии** такого постановления сейчас смысла нет. "Идет обсуждение, оно продолжится в августе и в сентябре. И в рамках этого обсуждения поступают различные **предложения**. Оформить их уже сейчас как консолидированную позицию в постановлении к первому чтению не получится, так как позиции у фракций по **законопроекту** на сегодняшний день разные", — пояснил источник.

Вопрос о целесообразности подготовки к первому чтению специального, более широкого по сравнению со стандартным, проекта постановления возник в связи с тем, что **Госдума** в отдельных случаях стала такие постановления готовить. Обычно — при **рассмотрении** резонансных инициатив.

Тот проект постановления, который будет вынесен на голосование 19 июля, лишь констатирует стандартное ("принять в первом чтении") и устанавливает месячный срок для направления **поправок к законопроекту** в профильный думский комитет — по **труду**, социальной политике и делам ветеранов.

**Законопроект** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий" был внесен правительством в **Госдуму** 16 июня.

Он предполагает поэтапное повышение возраста, по достижении которого в соответствии с федеральным **законом** "О страховых пенсиях" будет назначаться страховая пенсия по старости, в том числе досрочно.



Общий пенсионный возраст предлагается закрепить на уровне 65 лет для мужчин и 63 года для женщин. При этом предусматривается переходный период с 2019 по 2034 год с ежегодным увеличением пенсионного возраста на 1 год.

В "Единой России", лидером которой является председатель правительства Дмитрий **Медведев**, рекомендовано депутатам от партии консолидировано проголосовать за **принятие законопроекта** в первом чтении. Фракции КПРФ, ЛДПР и "Справедливая Россия" уже заявили о неприятии такого варианта "пенсионной реформы".

<http://www.finmarket.ru/news/4814055>

18.07.2018

Госдума приняла в первом чтении проект о выходном дне для диспансеризации

Госдума на пленарном заседании в среду приняла в первом чтении **законопроект**, предлагающий предоставить россиянам дополнительный выходной день для прохождения диспансеризации.

**Законопроект** находится на **рассмотрении Госдумы** второй год, так как были назначены дополнительные консультации для его обсуждения. Думские комитеты по **труду**, социальной политике и делам ветеранов, а также по охране здоровья в апреле рекомендовали палате принять проект в первом чтении. Правительство инициативу не поддержало.

Как ранее говорил РИА Новости глава комитета Госдумы по **труду** и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР), диспансеризация является главным средством в борьбе с заболеваниями, так как помогает работать на их предупреждение, и поэтому **законопроект** нашел поддержку парламентариев.

Согласно пояснительной записке к документу, сейчас работающим гражданам зачастую трудно пройти диспансеризацию в связи с тем, что работодатели не идут им навстречу и не отпускают их в рабочее время в медицинские учреждения. Отмечается, что из-за этого не все россияне, у которых есть право на диспансеризацию, действительно в ней участвуют.

В свою очередь, **кабинет министров** в своем отзыве отметил, что **федеральный закон** "Об основах охраны здоровья граждан" обязывает работодателей обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать сотрудников для их прохождения. Правительство отмечает, что объем диспансеризации для граждан различного пола, возраста, а также в зависимости от наличия заболевания может значительно отличаться. Кроме того, диспансеризация включает лабораторные и инструментальные методы обследования, выполнение которых в течение одного дня может быть недопустимо по медицинским показаниям, добавили в **кабмине**.

"По действующему **законодательству** только работники отдельных категорий, скажем, сферы торговли или те, чья трудовая деятельность связана с источниками повышенной опасности, обязаны проходить регулярные медосмотры. Для большинства же работающих россиян возможность своевременно и регулярно проходить диспансеризацию существенно ограничена - работодатели часто не идут навстречу, граждане вынуждены брать выходной за свой счет, а чаще всего - просто отказываться от планового осмотра", - сказал журналистам спикер ГД Вячеслав Володин.

Он также напомнил, что **президент РФ** Владимир **Путин** в своем ежегодном послании Федеральному Собранию определил задачу по увеличению продолжительности жизни россиян. "Это напрямую связано со своевременностью медицинской помощи, в первую очередь, пожилым людям. В связи с чем комитет Госдумы по охране здоровья в рамках подготовки **законопроекта** ко второму чтению изучает **поправку** к ФЗ, чтобы граждане нашей страны



предпенсионного возраста могли получить три дополнительных выходных для прохождения диспансеризации", - резюмировал Володин.

<https://ria.ru/society/20180718/1524846052.html>

17.07.2018

В Госдуме призвали защитить молодежь от безработицы

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике поддержал правительственный **законопроект** об изменениях в пенсионном **законодательстве**. Об этом во вторник, 17 июля, сообщает РИА Новости.

При этом парламентарии предлагают разработать комплексную программу мер по содействию занятости и защите **трудовых прав** граждан.

«Надо предлагать некую программу защиты прав граждан предпенсионного возраста. Необходимо выработать меры, направленные на предотвращение молодежной безработицы», - сказал на заседании глава комитета Ярослав Нилов.

В частности, комитет предложил гарантировать выплату пособия по безработице на уровне не ниже величины прожиточного минимума, а также разработать систему страховой защиты граждан от безработицы. Помимо этого, парламентарии считают необходимым развивать систему медицинской профилактики и повышение качества медицинского обслуживания.

Ранее во вторник инициативу **кабинета министров** также поддержали в комитетах по охране здоровья, по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока. В первом чтении **законопроект Госдумы** рассмотрит 19 июля.

Повышение пенсионного возраста, которое анонсировал премьер-министр России Дмитрий **Медведев**, в обществе и политической среде восприняли неоднозначно. Эксперты призывают власти проанализировать возможные риски. Авторы инициативы уверяют, что изменения позволят обеспечить пенсионеров достойными выплатами. В Кремле, комментируя **законопроект**, отметили улучшение демографической ситуации в стране. Повышение возраста выхода на пенсию будет проходить в несколько этапов.

<https://lenta.ru/news/2018/07/17/socpoltika/>

17.07.2018

В ЕР предложили стимулировать принятие на работу сотрудников предпенсионного возраста

В партии "Единая Россия" предложили меры, стимулирующие работодателей к принятию на работу сотрудников предпенсионного и пенсионного возраста, а также к продолжению трудовой деятельности таких работников старше 50 лет.

"Минфину России совместно с Минтрудом, Минздравом, Минэкономразвития, Пенсионным фондом и Фондом социального страхования РФ на переходный период реформы до 2034 года законодательно зафиксировать ряд преференций и льгот для работодателей и их сотрудников старше 50 лет в целях стимулирования продолжения легальной трудовой деятельности граждан пенсионного возраста", - следует из проекта перечня рекомендаций, предлагаемого к утверждению по итогам заседания внутрипартийной платформы партии "Единая Россия".



Также, согласно данному проекту Минтруду России, Роструду в трудовом кодексе РФ регламентировать возможность увольнение работников государственных компаний и учреждений в возрасте старше 50 лет "только при условии обучения этих работников за счет государственных средств основам предпринимательской деятельности или по программе профессиональной переподготовки, выбранной работником", - говорится в проекте.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Изменения будут поэтапными и начнутся с 2019 года. Правительство внесло соответствующие законопроекты в Госдуму после их рассмотрения на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений.

В законопроекте кабмина отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного законодательства и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный законопроект призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономику бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

**РИА Новости. Все Новости**

17.07.2018

Педагоги, врачи и исполнители на духовых инструментах просят сохранить им досрочные пенсии

Медики и педагогические работники должны сохранить право на досрочный выход на пенсию, поскольку их **труд** связан с серьезными эмоциональными перегрузками, считают опрошенные ТАСС эксперты. Также сохранить право на досрочные пенсии просят исполнители на духовых инструментах и медицинские работники.

Во вторник министр труда и соцзащиты Максим Топилин заявил, что готов рассмотреть **предложения** по реформированию системы назначения досрочных пенсий. По его мнению, такие пенсии для педагогов и медицинских работников - "неправильная история". Исключение могут составлять профессии, сопряженные с работой во вредных условиях, например с рентген-аппаратами, считает министр.

"Есть довольно серьезные исследования, где доказано, что выгорание в процессе работы учителя происходит в три раза больше, чем даже в органах внутренних дел. Это действительно профессия, где идет выгорание довольно мощное. И это понятно, потому что для того чтобы держать внимание детей и, грубо говоря, простоять 6 часов в день в классе требуется колоссальная энергия, чтобы быть интересным и так далее", - отметил заслуженный учитель РФ, доктор педагогических наук, член-корреспондент Российской академии образования Евгений Ямбург.



Председатель Общественного совета при Минздраве России Наталья Аксенова отметила, что работа врачей различных специальностей также сопряжена с различными факторами риска для здоровья, поэтому возможность досрочного выхода на пенсию должна быть для них сохранена.

"Законопроект (в целом - прим. ТАСС) важный, мы не можем отрицать его значимости, но то, что касается врачей, полагаем, что не только рентгенология, но есть еще профессии, которые требуют детального изучения, есть определенные вредности, и еще врачи должны, как и ранее, уходить досрочно на пенсию. Такова лично моя позиция как врача", - сказала она ТАСС.

#### Качество выступлений

Отмена досрочного выхода на пенсию для исполнителей на духовых инструментах отрицательно скажется на работе оркестров, на качестве их выступлений, считают в творческих организациях.

"Это будет абсолютно несправедливо, негуманно по отношению к музыкантам, будет катастрофой для оркестров, потому что молодая кровь, которая должна прийти на смену старой, не получит свои места. Естественно, качество исполнения изменится в худшую сторону", - сказал художественный руководитель и главный дирижер Академического Большого концертного оркестра им. Ю. В. Силантьева Александр Клевицкий.

Худрук Оркестра им. Силантьева пояснил, что досрочный выход на пенсию для исполнителей на духовых обусловлен медицинскими показаниями. "Я много лет руководжу оркестром и знаю не понаслышке, что, когда человек стареет, он не может выполнять функции музыканта, которые заложены изначально. В сложных произведениях возрастные музыканты уже просто не тянут, потому что требуется большое напряжение лицевых мышц, а они уже не в состоянии держать амбушюр (особое положение губ, языка и лицевых мышц при игре на духовых - прим. ТАСС)", - отметил эксперт.

В период профессиональной деятельности у духовиков развиваются определенные заболевания, одним из наиболее частых является эмфизема легких. По результатам исследований, предельный срок профессиональной деятельности для этих музыкантов не превышает 25 лет.

#### О законопроекте

19 июля Госдума рассмотрит в первом чтении **законопроект** об изменении пенсионной системы. Согласно документу, особые условия будут у педагогических, медицинских, творческих работников: стаж для выхода на льготную пенсию сохраняется, но возраст выхода на досрочную пенсию будет повышен пошагово на восемь лет. Сейчас этим категориям работников [для выхода на пенсию необходимо выработать специальный стаж длительностью от 15 до 30 лет, в зависимости от конкретной категории льготника.

#### ТАСС - Российские новости

17.07.2018

Депутаты Юга РФ предлагают предусмотреть гарантии трудоустройства для старшего поколения

Парламенты регионов Южного федерального округа поддержали концепцию изменений в пенсионной системе России, при этом внеся свои **предложения**. В первую очередь, депутаты южных регионов предлагают предусмотреть гарантии **трудоустройства** как для молодых людей, так и людей старшего возраста, а также считают необходимым создать программу по переобучению кадров.



Согласно **законопроекту** об изменениях в пенсионной системе, который **правительство РФ** внесло в **Госдуму** 16 июня, предусматривается постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. **Законопроект** перед первым чтением в **Госдуме**, которое предварительно намечено на 19 июля, был направлен на отзыв в субъекты РФ. До 18 июля **законопроект** должны рассмотреть все региональные парламенты.

#### Повышение возраста - рост выплат

Во всех южных регионах пенсионные изменения обсуждали как властные структуры, так и общественные организации. Эксперты сошлись во мнении, что поэтапное увеличение пенсионного возраста - процесс необходимый: он позволит развивать экономику страны и повысить благосостояние общества. В парламенте Крыма повышение пенсионного возраста поддержали практически единогласно: "за" проголосовал 61 из 63 депутатов, один парламентарий был против и еще один воздержался.

"Решение задач по индексации пенсии россиян выше уровня инфляции невозможно без повышения налогов или увеличения пенсионного возраста, - высказал свое мнение журналистам председатель Государственного совета Крыма Владимир Константинов. - Из-за демографической ямы на **рынке труда** появились первые признаки дефицита кадров, численность рабочей силы в России сокращается, значит, и плательщиков в пенсионные фонды становится меньше".

Депутаты законодательного собрания Краснодарского края также поддержали **законопроект**. "Мы понимаем, что если отсрочить **рассмотрение** этого вопроса на 2-3 года, то говорить о реальном повышении пенсии уже не представляется возможным. Можно будет говорить только о сохранении существующего уровня. <?> Мы голосуем за улучшение условий жизни людей пенсионного возраста, я глубоко убежден, что так будет", - сказал спикер заксобрания края Юрий Бурлачко.

#### Гарантии трудоустройства

Необходимость модернизации пенсионной системы признали также депутаты городского собрания Сочи. При этом председатель горсобрания Виктор Филонов отметил, что необходимо принять целый пакет нормативных актов, которые бы, в частности, "давали уверенность в **трудоустройстве** и жителям в возрасте, и молодежи".

Предусмотреть дополнительные гарантии **трудоустройства** считают необходимым также депутаты Астраханской областной думы. В центр занятости населения Астрахани ежегодно обращаются для поиска работы 20 тыс. человек: 7% из них (около 1400 человек) - это люди предпенсионного возраста, еще 3% (порядка 600 человек) - пенсионеры.

"По опыту знаю, что это люди [предпенсионного возраста и пенсионеры], которые попали под сокращение по возрасту. Поэтому отдельного внимания заслуживает проработка именно механизма защиты граждан предпенсионного возраста от увольнения, чтобы работодатели не злоупотребляли возможностью "омолодить" коллектив", - отметила директор астраханского центра занятости населения Людмила Шевченко.

В свою очередь депутат **Госдумы** РФ Александр Носов на встречах с избирателями в Еланском районе Волгоградской области заверил, что в **правительстве РФ** разрабатываются разные механизмы, в том числе законодательные, для кардинального изменения подхода к **трудоустройству** возрастных работников и молодежи без опыта. "Одновременно с пенсионной реформой будет проводиться реформа социальной системы, направленная на повышение качества жизни населения. Так что корректировка пенсионного **законодательства** уровень жизни пенсионеров, безусловно, повысит", - сказал депутат.



Парламентарии Законодательного собрания Ростовской области предложили поощрять работодателей, которые будут сохранять рабочие места для людей предпенсионного возраста. "Им [работодателям] можно было бы предоставлять льготы по уплате взносов в ПФР и другие социальные фонды. Считаем также, что нужна программа профессиональной переподготовки, такая помошь должна осуществляться за счет бюджетных средств", - добавил председатель Заксобрания Ростовской области Александр Ищенко.

Кроме того, ростовские депутаты предлагают сохранить льготный период выхода на пенсию учителям и врачам, а также считают важным внедрять изменения в пенсионную систему плавно. Такое же мнение высказали и депутаты народного хурала (парламента) Калмыкии, которые уже отправили положительный отзыв о **законопроекте** в **Госдуму** РФ.

#### Мотиватор для здоровья

Депутаты Адыгеи в понедельник на сессии парламента большинством голосов тоже поддержали пенсионные изменения: за одобрение **законопроекта** проголосовали 36 депутатов из 49. В частности, депутат и главный тренер сборной Адыгеи по боксу Владимир Овчинников рассказал, что в свои 67 лет он в прекрасной форме: 30 раз подтягивается и быстро бегает. Руководитель предприятия "Картонтара" Сергей Погодин отметил, что сейчас искусственно создаются ограничения для тех, кто может и хочет работать.

"**Закон** [о повышении пенсионного возраста] надо было принимать еще вчера. С позиции врача могу сказать, что пенсионная реформа - хороший мотиватор, чтобы следить за своим здоровьем, проходить диспансеризацию", - подчеркнула на сессии парламента Адыгеи врач Елена Любченко.

Практически все парламенты южных регионов уже отправили свои **предложения** и положительные отзывы о пенсионных изменениях в **Госдуму** РФ.

ТАСС